

# Сохранением венерина башмачка занялись в нацпарке «Паанаярви»

Проект финансируется фондом  
«Красивые дети в красивом мире»

**Национальный парк «Паанаярви» получил грант для сохранения лесной орхидеи – венерина башмачка настоящего.**

В 2024 году нацпарк реализует проект «Сохраним венерин башмачок», который финансируется фондом «Красивые дети в красивом мире».

Венерин башмачок растет около популярной у туристов Астерваярвской экотропы, что вызывает опасность его исчезновения. Поэтому на маршруте обустраивают деревянные настилы, которые снизят антропогенную нагрузку. Уже приобретены грузовые сани, бензопила и пиломатериалы. В апреле материалы доставят на участки тропы, где летом начнется строительство настилов.

Еще одна задача проекта – привлечение внимания населения к проблеме сохранения лесных орхидей. Для этого будет разработан фирменный стиль парка, который позволит донести информацию до посетителей.

Венерин башмачок – это многолетнее растение с 1-2 оригинальными цветками, горизонтальным корневищем и крупными листьями эллиптической формы. Сложная форма цветков, которые расцветают в июле, состоит из туфлеобразной губы желтого цвета с коричневато-красным околочветником.

Цветок относится к особо охраняемым видам и занесен в Красную книгу Карелии.

